
  

 

 
 
 

INTERROGAZIONE 
 
 
Alla cortese attenzione 

- Chiara Calati, Sindaco 
- Laura Cattaneo, Assessore ai LL.PP. 

e p.c. 

- Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale 

presso Palazzo Comunale, Magenta  
 
 
Oggetto: PISTA CICLABILE MAGENTA-CORBETTA 
 
 
Premesso che la mobilità sostenibile è uno dei presupposti essenziali per 
ottenere uno sviluppo che possa garantire il minor impatto ambientale possibile; 
 
Tenuto conto che nella mobilità sostenibile rientra l'uso della bicicletta e che per 
un suo maggiore utilizzo diventa essenziale lo sviluppo sia delle piste ciclabili 
interne alla città che di comunicazione con le città limitrofe; 
 
Considerato che già nel programma elettorale del 2017 Progetto Magenta aveva 
previsto l'importanza di considerare "Magenta, città della bicicletta", in quanto 
strumento di mobilità trasversale fra le generazioni e mezzo di trasporto 
intelligente e rispettoso dell'ambiente; 
 
Visto che nel nostro territorio esiste già un collegamento tra i comuni di Magenta 
e Corbetta lungo la strada denominata del fontanile Fagiolo dove è presente, 
accanto al traffico veicolare e motociclistico quello ciclistico e pedonale, rendendo 
quella strada molto pericolosa non essendoci né una pista ciclabile sul nostro 
territorio né alcuna illuminazione; 
 
Tenuto altresì conto che i fruitori più fragili di questo tratto di collegamento sono 
i ciclisti e i pedoni e che, tra di essi, ci sono gli studenti che in bicicletta vengono 
in città perché frequentano le nostre scuole; 
 
Preso atto che in questa situazione di assoluta mancanza di protezione viene meno 
ogni forma di sicurezza stradale, anche minima, per chi percorre questo tratto; 
 
Tenuto conto anche del fatto che lo stesso Consiglio di Istituto del Liceo Bramante, 
presso il quale studiano molti ragazzi che utilizzano il collegamento citato 
Magenta-Corbetta senza alcuna garanzia di sicurezza stradale, in data 25 Maggio 
2020 ha chiesto alla Amministrazione di Magenta uno "slancio consapevole" al fine 
di garantire il collegamento sicuro tra i due comuni limitrofi; 



  

 

 
Considerato che nei programmi triennali di opere pubbliche presentati dalla 
presente Amministrazione, compreso nell'ultimo 2020/2022, l'esecuzione della 
pista ciclabile Magenta-Corbetta viene costantemente posizionata nell'anno 2021 
con livello di priorità medio; 
 
Tenuto conto che per la sua realizzazione occorre prevedere almeno: 
 
- un progetto esecutivo, 
- l’iter di approvazione, 
- un certo quantitativo di esproprio di terreni, 
- un bando per l'individuazione dell'esecutore delle opere, 
- i tempi per la relativa realizzazione 
 
Progetto Magenta interroga chi di competenza per sapere quando sarà realizzato 
e pubblicato un cronoprogramma delle attività connesse alla realizzazione della 
pista ciclabile tra Magenta e Corbetta nel tratto di strada di competenza della 
nostra città, al fine di garantire il completamento delle opere nei termini previsti 
dal piano triennale dei lavori pubblici 2020-2022.  
 
 
Silvia Minardi - capogruppo Progetto Magenta  
 
Magenta, 8 settembre 2020. 


